

电信光宽带 用户多 速度快 服务好
1亿家庭都信赖 资费省 看高清

淄博大力推行中医药健康管理服务,年内力争覆盖目标人群30%以上

老人儿童将享免费中医健康指导

本报3月9日讯(记者 樊伟宏 通讯员 王斌 高丽) 市中医药管理局近日印发《2014年全市中医药工作要点》,要求继续完善全市中医医疗和预防保健服务体系,提升基层中医药服务能力,其中要落实基本公共卫生中医药健康管理项目,年内覆盖目标人群达到30%以上。

据市中医药管理局局长张万友介绍,中医药健康管理服务是政府免费提供的公共卫生产品,主要任务是由各城乡基层医疗卫生机构针对65岁以上老年人和0—3岁儿童的主要健康问题,通过中医体质辨识对老年人健康状况进行中医体质分类,并根据不同体质给予中医健康指导,改善

其健康状况;通过对儿童健康状况进行中医判断,对家长和保育员进行儿童中医饮食调养、起居生活等指导,传授常用穴位按揉、腹部推拿、捏脊等预防保健中医技术,改善儿童健康状况,促进儿童生长发育。同时,通过广泛地宣传教育,不断提高这些人员中医药健康知识和中医药法律政策的知晓率,提升他们使用中医药知识和技术方法防治疾病的意识,切实为老年人和儿童提供中医药健康保障。

同时,全国基层中医药工作先进单位和基本公共卫生服务中医药服务项目试点地区要率先落实中医药健康管理服务项目,认真完成国家规定的工作目标和任务。要在健



市民的中医健康意识已经越来越强(资料片)。

本报记者 王鸿哲 摄

全完善项目管理制度、创新优化服务模式、加强项目能力建设、开展绩效考核以及开展项目宣传动员和信息监测评估

等方面进行探索创新,及时总结具有推广价值的中医药健康管理服务项目的管理和服务模式。

开春忙烧荒 村民被烧伤

本报3月9日讯(记者 樊伟宏 通讯员 王雷 孙琳) 5日15时2分,市医疗急救指挥中心接到报警称,淄川区商家镇某村有一烧伤病人急需救治,指挥中心马上指派淄川区医院出诊救治。因病人烧伤面积较大伤情较重,淄川区医院将病人及时转送至市职业病防治院接受治疗。

据了解,病人为某村村民,开春后在地里忙农活,焚烧田地里杂草时,不小心被火烧到身上,路过的村民发现后急忙拨打120急救。据医生介绍,病人背部、胸部、四肢烧伤面积大约70%左右,部分为深2度烧伤,病情较重。经治疗,截至目前,已脱离生命危险。

周村区医院 举办文学社年会

本报3月9日讯(记者 樊伟宏 通讯员 吴玥) 近日,周村区人民医院“杏林文苑”文学社团举行年会。与会人员一起分享分享了文学社2013年取得的成绩和荣誉,通过量化积分评选出年度“十佳会员”,并对2014年院报及文学社的继续发展提出了意见和建议。

据了解,医院文学社团成立近一年,由医院医务工作者组成,他们结合工作实际,发现科室管理、技术服务、人文关怀等方面的闪光点,时刻关注卫生事业发展趋势,关注医患沟通热点话题,推动了医院特色文化建设。

山铝医院开展 学雷锋志愿活动

本报3月9日讯(记者 樊伟宏 通讯员 赵帅) 近日,山铝医院积极探索“对内增强党员干部服务意识,对外增强服务社区群众意识”的内外结合原则,积极开展服务社区群众工作。

5日,山铝医院“怡心天使”志愿者服务队来到蓝天广场,为广大社区群众开展义诊咨询活动。他们免费为社区群众量血压、测血糖、咨询服务,对社区群众提出的健康问题耐心地解答释疑,并真诚提出建议,以实际行动弘扬雷锋精神,努力创建和谐社会奉献一份爱心。

趣味运动会



7日,为庆祝“三八”妇女节,市疾控中心举办了第三届趣味运动会,通过运动会,凝聚了疾控工作人员合力。

本报通讯员 曹铮 摄影报道

别样生日会

3月5日,在张店区第二人民医院肿瘤病房里,张先生和医院医护人员一起度过了他的80岁生日。

据医院工作人员介绍,这已是张大爷在医院度过的第三个生日。不少患者因为长期患病,不仅要承受病痛折磨,还要承受精神上的压抑,医护人员采取多种温情服务与患者沟通互动,有助于病人病情的恢复。

本报通讯员 郭艳 摄影报道



市妇幼保健院:

护航外籍产妇 母子平安出院

本报3月9日讯(记者 樊伟宏 通讯员 田秀美 王少坤) 6日,来自尼日利亚的wura母子顺利出院,离开医院时,wura对医院医护人员伸出大拇指,表示感谢。

据了解,产妇wura是修文外语学校的外籍教师,在淄博工作多年,自怀孕以来一直在淄博妇幼保健院做产检。产妇于今年2月27日因血压升高、宫颈内口环扎术后,合并子宫肌瘤、高龄初产、巨大儿等入院,入院后产科主任于凤亲自查看孕妇,组织科内进行病历

讨论,制定科学的手术方案,于3月1日上午实施剖宫产加子宫肌瘤切除术,产科副主任陈丽莉、副主任医师付玉芬、主治医师张艳萍联合实施手术,手术顺利,新生儿体重重达4300克,在产科家化病房住院5天,经过全体医护人员的精心医疗、护理,母亲恢复很好,新生儿健康,于3月6日母子健康出院。

在产科住院期间,她们不时用不太流利的汉语与医护人员交流,并称赞医护人员技术高超、服务周到。

市职业病防治院“创甲”工作全面启动

年内力争建成二甲专科医院

本报3月9日讯(记者 樊伟宏 通讯员 张其勇) 近日,市职业病防治院创建二甲甲等医院动员大会召开,标志着医院“创甲”工作全面启动。

据医院院长靳毅介绍,2014年是医院建设发展的关键一年,开展标准化建设工作是进一步加强内涵建设、全面提升医疗质量和服务能力的重要有力举措,也是一次难得的自我历练的机会,对医院未来的发展具有十分重要的意义。在当前缺乏职业病防治专科医院等级评审标准的情况下,按

照二甲甲等综合医院评审标准严格进行标准化建设,符合当前等级评审工作的定位要求。

靳毅表示,医院标准化建设办公室要进一步细化任务,严格按照时间进度表,加强督查和指导,各职能科室、各业务科室负责人要严格按照“创甲”工作方案的进度要求,对照考核标准和细则逐项落实,做到任务到人、责任到人,措施到位、落实到位,保质保量地完成各个阶段的工作任务

省千佛山医院集团齐鲁石化医院揭牌

检查结果互认,跨院看病更方便

本报3月9日讯(记者 樊伟宏 通讯员 肖宏文 勾翠华) 7日,省千佛山医院集团齐鲁石化医院揭牌仪式在齐鲁石化中心医院举行。医院党委书记、院长顾国明代表齐鲁石化中心医院,与省千佛山医院签订合作协议书。省医师协会刘玉芹会长、齐鲁石化公司副书记王洪亮共同为省千佛山医院集团齐鲁石化医院揭牌。

据省千佛山医院院长孙洪军介绍,齐鲁石化医院纳入省千佛山医院集团后,除了在综合管理模式、学科发展标准、绩效分配办法、人才培养使用等方面进行统一,还将建立统一的信息资源利用机制,在分级诊疗、多点执业方面进行探索。两家医院信息共享、检查结果互认,并力争帮助齐鲁石化中心医院提升打造省级重点专科的能力,提升

打造三级医院的能力,3—5年内力争把齐鲁石化中心医院建设成为专科优势明显的区域医疗基地和区域医疗中心。市卫生局局长张鲁辛表示,千佛山医院是山东医疗卫生行业的权威,具有丰富的医院管理经验,拥有国内一流的医疗设施和雄厚的技术力量,希望齐鲁石化中心医院能抓住与省顶级医疗机构开展技术协作的大好机遇,更好地造福



揭牌仪式现场。

广大群众,为全市民生社会事业发展做出新的更大贡献。